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ZADANIE 1
Wyznacz wspoétrzedne srodka jednoktadnosci, w ktérej obrazem okregu o réwnaniu (x — 16)2 + y2 = 4 jest
okrag o réwnaniu (x — 6)? + (y — 4)2 = 16, a skala tej jednokladnosci jest liczba ujemna.

ZADANIE 2
Przeksztatcenie P okreslone jest w nastepujacy sposob: P(x,y) = (y +2,x — 1), gdzie x,y € R.

a) Wykaz, ze przeksztalcenie P jest izometria.

b) W prostokatnym uktadzie wspoirzednych narysuj trojkat o wierzchotkach A(—1,2), B(2, —4), C(1,5), a
nastepnie znajdz jego obraz w przeksztatceniu P.

¢) Wyznacz réwnanie prostej zawierajacej wysokos¢ tréjkata ABC poprowadzona na bok AB.

d) Oblicz pole trojkata A”B”C”, ktory jest obrazem tréjkata ABC w jednoktadnosci o srodku w punkcie
(0,0) i skali k = —5.

ZADANIE 3

Dane sa punkty A = (2,1), B = (4,1), S; = (—22,1)i S, = (8,1). Odcinek CD jest obrazem odcinka AB
w jednokladnosci o skali dodatniej i srodku Sq, jak i w jednoktadnosci o skali ujemnej i srodku S;. Oblicz
wspotrzedne punktéw Ci D.

ZADANIE 4

Konicami odcinka sa punkty o wspétrzednych A = (—1, —2) oraz B = (3, 6). Odcinek CD jest obrazem odcinka
AB zaréwno w jednoktadnosci o dodatniej skali i rodku S; = (—5,2), jak i w jednoktadnosci o ujemnej skali i
srodku S, = (3,2). Oblicz wspoétrzedne koricow odcinka CD oraz skale jednoktadnosci o $rodku Sp.

ZADANIE 5

Kwadrat o wierzchotkach A = (1,2),B = (4,1),C = (5,4),D = (2,5) przeksztalcono w jednoktadnosci o
skali ujemnej i otrzymano kwadrat o wierzchotkach K = (2,1),L = (8, —1), M = (10,5), N = (4,7). Wyznacz
$rodek i skale tej jednokladnosci.
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ZADANIE 6
Odcinek AB, gdzie A = (0, —4), B = (0, 6), jest przeciwprostokatna tréjkata prostokatnego ABC. Wierzchotek
C o ujemnej odcietej nalezy do prostej k o réwnaniu y = —x.

a) Oblicz wspoélirzedne wierzchotka C.

b) Obrazem tréjkata ABC w jednoktadnosci o srodku S i skali k, k < 0, jest tréjkat A’B'C’, ktérego pole
wynosi 5. Wiedzac dodatkowo, ze C' = (6%, —3%), oblicz skale jednoktadnosci i wspoétrzedne punktu S.

ZADANIE 7
W jednoktadnosci o $rodku S i skali k obrazem okregu o réwnaniu (x + 3)2 + (y + 1)? = 1jest okrag o réwna-
niu (x — 3)? + (y — 2)2 = 9. Oblicz wsp6trzedne $rodka S jednoktadnosci.

ZADANIE 8
Dany jest okrag 01 o réwnaniu x> + y* + 6x + 5 = 0 oraz okrag 0, o réwnaniu x? + y? — 12x + 8y +27 = 0.
Oblicz wspdtrzedne srodka jednoktadnosci i skale jednoktadnosci, w ktérej obrazem okregu o1 jest okrag os.

ZADANIE 9
Wyznacz réwnanie okregu, ktory jest obrazem okregu (x + 4)% + (y — 7)? = 27 w jednoktadnosci o $rodku

S=(—1,4)iskali 1.
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